Первое упоминание о существовании в селе Порой школы относятся к 1868 году. Это была двухклассная церковно-приходская школа, занятия в которой вёл священник Ф.Кранов.  Но в отчётах Лебедянского училищного совета читаем, что занятия во многих школах тех лет велись не регулярно, отчасти по нерадивости учеников (не всегда посещали), а отчасти по недобросовестности преподавателей.  
Но жизнь требовала хотя бы минимальных навыков грамотности.  И в 1896 году в селе на средства крестьян была построена первая земская школа – четырёхлетка. Попечителем её стала жена коллежского советника Варвара Тимченко.

В сведениях земского отдела образования за 1907 год значится:
Поройская школа – заведующая Лазорина Н. – оклад 300 рублей,

                               – учитель        Ангелина В. – оклад  240 рублей,

 – законный учитель, священник Никифоров – оклад – 30 рублей.

В 1923 – 24 годах в селе значатся две школы: одноклассная и двухклассная. Кроме того, по сведениям на 24.03. 1923 года в школе действует и частная школа учителя Струкова Андрея Фёдоровича.

В 1934 году, в связи с реформами образования, проводимыми Советским правительством, в нашем селе открывается семилетняя школа., которая затем была преобразована в восьмилетнюю.

  Первым директором был Молотков Константин Трофимович. В 1937 году его и учителя физкультуры Катасонова Виктора Ивановича осудили за оставление флага государства в ненадлежащем месте. Они были репрессированы и сосланы на поселение. В годы Великой Отечественной войны сражались на фронте и погибли.

После осуждения Молоткова К.Т. директором школы стала его жена – Златоверховникова Надежда Митрофановна, которая проработала в этой должности с 1937 года по 1968 включительно. Это была удивительная женщина, пользующаяся не только уважением и любовью учеников и учителей, но и жителей села. После выхода на пенсию, она переехала на постоянное место жительства к детям в г. Липецк, где и скончалась в конце семидесятых годов. Похоронена на Косырёвском кладбище.

Надо сказать, что обучение в школе в то время было не лёгким занятием. Под  школу были отведены три приспособленные здания: два церковных дома и часть купеческого дома, которые  разбросаны по центру села  на расстоянии 500 м друг от друга. И, учителя, взяв необходимые для урока учебные пособия, в любую погоду, по бездорожью,  переходили  из одного здания в другое, чтобы провести урок. Не лучше была обстановка и в классах: численность детей намного превышала санитарные нормы для классов. Часто приходилось сидеть по трое, а то и по четверо за одной партой. А ребятам, которым исполнилось  14 – 15 лет, если они хотели получить среднее образование, то должны были   по бездорожью в грязь и слякоть  ходить в соседнее село за семь километров или снимать там квартиры. Это, конечно, устраивало не всех, кто-то не мог заплатить за квартиру, кто- то не выдерживал такой нагрузки, поэтому многие бросали учёбу.  
Вопрос о постройке нового здания школы стоял очень остро.  Неоднократно  от имени учителей и жителей села писались просьбы о строительстве в местные органы власти. Но пробить все бюрократические препоны было очень тяжело. И,  только  написав прошение от жителей села и педагогического коллектива в 1972 году в Совет министров, удалось решить этот вопрос. В 1973 году было начато строительство новой современной школы. Директором в то время был Пушилин Александр Степанович, назначенный на эту должность  в 1968 году.  Он сумел так хорошо организовать ведение строительства, что уже в сентябре 1974 года двухэтажная красавица-школа принимала своих первых учеников. Это была уже средняя общеобразовательная школа.

Здание школы действует и по нынешний день. Оно радует светлыми, уютными и просторными классами и коридорами, 
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Здание школы действует и по нынешний день. Оно радует светлыми, уютными и просторными классами и коридорами, учителями, увлечёнными своей работой и весёлым смехом детей. Теперь в школе есть компьютерный класс с выходом в Интернет, современное мультимедийное оборудование, вновь отремонтированные и оснащенные новым оборудованием кухня и столовая, тренажёры. тёплые туалеты. 

К сожалению, в связи с демографическим спадом 90-х годов, в 2009 году школа была реорганизована из средней в основную. Но при школе открыта группа раннего дошкольного развития полного дня, которую посещают 18 ребятишек. Группа оборудована в соответствии с последними требованиями СанПИНа и оснащена новым оборудованием и игрушками.   

